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STUDII BIBLICE INTERNAȚIONALE 
Lecția pentru 2 martie 
 

O națiune sfântă 
 

Verset cheie: "Voi veți fi împărăția mea de 
preoți, națiunea mea sfântă. Acesta este mesajul 

pe care trebuie să îl transmiteți poporului 
Israel." 

Exodul 19:6  
 

Scripturi selectate:  
Exodul 18:12-27; 19:1-14 

 
Națiunea Israel a fost fondată pe promisiunile lui 
Dumnezeu și pe instrucțiunile legii Sale. Deși nu 
poate exista niciun eșec în planul lui Dumnezeu, așa 
cum este descris în promisiunile Sale, poziția 
israeliților în acest plan, precum și poziția tuturor 
celorlalți, este condiționată de supunerea față de 
voința divină. Versetul nostru cheie subliniază faptul 
că poporul Israel va fi separat de toate celelalte 
națiuni. 
 
În mod evident, a fost providența lui Dumnezeu ca 
Ietro, socrul lui Moise, să-i dea marelui legiuitor sfatul 
oportun conținut în prima secțiune a lecției de astăzi. 



Zorile 16 

(Exodul 18:12-18). Moise era un muncitor harnic și 
neobosit. Era foarte dispus să își dea viața pentru 
frații săi, dar socrul său, observând situația dintr-un 
punct de vedere dezinteresat, a putut vedea nu 
numai că Moise se obosea inutil prin efortul său de a 
asculta și de a judeca în toate dificultățile lor 
mărunte, dar și că poporul însuși nu era servit 
eficient. Munca era pur și simplu prea mare pentru 
ca o singură persoană să se ocupe de ea în mod 
corespunzător. 
 
Ietro era în mod evident un om înțelept și cu principii 
drepte înalte, după cum reiese din sfaturile date lui 
Moise. El l-a sfătuit pe ginerele său să numească 
"oameni capabili" - conducători sau judecători - peste 
diferite grupuri de israeliți și i-a sfătuit ca aceștia să 
fie oameni cu principii, nu egoiști sau lacomi. Ietro și-
a dat seama, așa cum Moise cu siguranță trebuie să 
fi știut, că cei cu principii nedrepte își vor căuta 
propriile interese înaintea celor ale poporului pe care 
îl conduc. Orice persoană cu un astfel de caracter ar 
fi mai degrabă un blestem pentru națiune decât o 
binecuvântare. versetele 19-27 
 
Acești "oameni capabili" din Israel au slujit poporul 
sub îndrumarea lui Moise. Când Moise a primit 
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Legea de la Dumnezeu, cu instrucțiunea ca aceasta 
să fie transmisă poporului, el i-a convocat pe acești 
bătrâni sau reprezentanți. El le-a dat detaliile ale legii 
lui Dumnezeu, astfel încât aceștia să dobândească 
înțelegerea necesară pentru a instrui mai întâi, și 
apoi pentru a judeca poporul în mod corespunzător.  
 
Șase sute de mii de bărbați israeliți de vârstă adultă 
au părăsit Egiptul. (Exodul 12:37). Aceasta ar 
însemna un total de probabil un milion și jumătate, 
numărând femeile și copiii. Nu este greu de imaginat 
problemele pe care le-ar întâmpina un individ în 
încercarea de a instrui, fără ajutor, o astfel de 
mulțime în Legea lui Dumnezeu. Nu exista pagină 
tipărită, radio, televiziune, telefoane mobile sau 
internet - niciuna dintre metodele noastre moderne 
de comunicare. Este evident, într-adevăr, că Moise 
avea un grup bine organizat de oameni cărora le 
putea încredința sarcina importantă de a transmite 
poporului detaliile necesare ale Legii, așa cum o 
primise el de la Dumnezeu pe Muntele Sinai. Ca 
răspuns, poporul a spus că va face toate lucrurile pe 
care le spusese Domnul. Exodul 19:8 
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